

# 祁连路管网改造,众多小区获益

隆冬时节,岁暮天寒,行走在西宁各管网改造项目建设现场,记者深切感受到了“热气腾腾”!

各施工现场“火力全开”,人、机不停,全力奋战在施工现场,在保证施工质量的前提下,力争早日完工、早日恢复通车。

作为市级重点项目之一——祁连路燃气管网提升改造项目在寒冬中奋力推进。

12月10日,降雪过后的西宁银装素裹,但项目施工现场却热度不减。距离记者上一次到访仅过去了10天时间,管网铺设又向前推进了200多米。因基坑内被冰雪覆盖,存在施工安全隐患,工人们迅速转战路面,对雨污水支管铺设部分进行紧张施工。各类机械有序运转,挖掘机持续作业,土方车往来奔忙。工人们身着工装、头戴安全帽,专注于每一项任务,各司其职且配合紧密。记者看到,两排新管道整齐卧于基坑内,它们是安全运行的基石,满载市委市政府对市民幸福的郑重承诺。

## 众多小区获益,颜值内涵同步提升

“这个项目主要针对祁连路银苑小区等8个小区配套道路的燃气管网、雨水管网和污水管网更新改造。往昔,管网老旧导致排水不畅、管网私搭乱接,困扰居民生活。如今通过改造,破解顽疾,不仅完善了城市基础设施,更便利了居民生活。”该项目负责人张武科介绍。

记者从市城乡建设局了解到,该项目新建污水管道3215米、雨水管道4165米、燃气管道4720米,建设内容包括污水工程、雨水工程、燃气工程以及道路工程。项目建成后,将有效解决祁连路片区沿线雨水排水不畅、管道混接私搭、设施老旧导致的诸多病害问题,完善老城区基础设施,提升城市的环境质量、城市品位和管理水平,切实改善广大市民的生存环境和生活质量。

“近几年我市对城市地下管网进行了大规模改造,在我看来,这是一次对城市基础设施的全面升级,是市委市政府为民服务的鲜活例证,它重塑了西宁城市肌理,为长远发展筑牢根基,我们对此充满期待!”家住祁连路附近的市民沈斌说。

## 精耕细作 成效初显 百姓满意

该工程科学制定施工和交通组织方案,采取分区域、分段作业、夜间施工,全力将施工对市民出行的影响降到最低。

自今年6月28日项目破土动工以来,各项工作稳步推进,成效初显。如今,该工程大寺沟桥至长江路段等区域已旧貌换新颜,雨污水管网及路面恢复施工完成,车辆畅行无阻;站西巷下穿隧道西口至西宁铁路公寓段的雨污水管网也已成功敷设,北半幅道路路面恢复工作正在紧锣密鼓地进行。

在已完工的区域,市民们实实在在地感受到了生活的变化。

“祁连路是西宁的主干道之一,以前下雨天积水严重,不仅出行不便还存在安全隐患,现在可好了,路平坦了,雨水也能很快排走,政府真是把咱老百姓的事放在了心上。”出租车司机马先生说。

按照施工计划,长江路至秀水一巷段北半幅道路雨污水管道正在加紧敷设,计划12月30日完成管网敷设及路面恢复施工,道路恢复交通,届时累计完成总工程量的60%。

## 公交善调 出行有序 市民理解

施工期间,周边交通面临着挑战,为了确保市民出行尽可能不受影响,相关部门合力协作,对公交线路进行科学调整。在祁连路上行驶的11路、45路、107路公交车根据道路施工节奏,灵活调整停靠站点。公交集团积极响应,全力配合项目建设,在各个站点醒目位置张贴绕行通知,工作人员耐心地为市民指引路线,解答疑问。

市民们对工程建设纷纷表示理解与支持,在祁连路附近上班的赵丽丽说:“虽然刚开始公交站点的变化让我有点不习惯,但一想到这都是为了以后能更方便、更快捷地出行,就觉得暂时的这点小麻烦不算什么。”这种市民与城市建设者之间的相互理解与默契配合,如同和谐的乐章,彰显出了这座城市强大的凝聚力和向心力,也为项目的顺利推进营造了良好的社会氛围。(记者 刘瑜)

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月11日,西宁市共收到安全隐患举报41件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件、西宁市应急管理局接收举报2件、西宁市消防救援支队接收举报9件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、特种设备等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## 家中不可或缺的“健康守护者”

——西宁家庭医生签约服务走在全国前列系列报道之五



“以前孩子半夜突然发烧,我们急得像热锅上的蚂蚁,不知道该怎么办才好。现在只要一个电话,家庭医生就能立刻给予专业指导。”

“每次老人生病去医院各种麻烦,现在有家医生上门服务,就像身边有了个贴心的健康管家,心里那叫一个踏实!”

在西宁,这样的感慨正成为越来越多市民的心声。宛如一场及时雨,家庭医生化身市民身边的“健康管家”,他们凭借专业知识和贴心服务,精准把握每一位家庭成员的健康状况,为市民的健康生活全方位保驾护航。

## 健康“敲门人”:上门服务如亲人般温暖

12月12日一大早,记者跟随乐家湾镇卫生院的家庭医生来到了青发小区,家庭医生王青荣与王彦懿背着他们的医疗包,开始了一天的上门访视工作。今年85岁患有高血压多年的袁铁华老人身体状况一直不太稳定,王医生轻轻敲响了袁奶奶家的门,门开的瞬间,袁奶奶心疼地说:“哎呀,这么冷的天,你们过来看我,快进来暖和暖和!”

两名医生走进屋内,熟练地为袁奶奶测量血压及血糖,仔细询问她最近的饮食、睡眠和身体感受。在检查过程中,王医生得知袁奶奶前几天支气管炎复发,看了看她近期使用的药物,嘱咐千万不要吃错药,并在药盒上用粗笔进

行了备注。除了医疗服务,两名医生还和袁奶奶唠起了家常,关心她的生活琐事。在袁奶奶眼里,这两位家庭医生像是自己的亲人一样。随后,两名医生又去了王卿荣、杨雪芳等16位老人的家。像这样的场景,每天都在无数个家庭中上演。无论是定期的身体检查、疾病诊疗,还是健康咨询和生活方式指导,家庭医生都事无巨细,一一关照。

## “医”路护航:家庭医生助力母婴健康

“李医生,今天孩子已经不再拉肚子,昨晚睡得特别踏实。”海湖新区文景街社区卫生服务站的家庭医生陈医生和李医生一进门,家住恒邦紫荆城小区6号楼的新生儿产妇李女士就迫不及待地将来这个好消息告诉了医生。“没想到签了家庭医生服务,医生们还真上门为我们服务了,不仅关心我的身体恢复情况,还给孩子进行健康检查,看见他们在又踏实又舒心。”

前期,两名医生会定期上门为孕产妇进行孕期检查,监测胎儿的生长发育情况,为准妈妈们提供孕期营养、运动和心理方面的指导。并且以朋友的身份与孕产妇们交流,倾听她们的烦恼和担忧,给予她们鼓励和支持。产后,陈医生还会继续跟进,为产妇提供产后康

## 扛牢责任 真抓实干 聚力在现代新青海建设上走在前作表率

## 我省通报查处违反中央八项规定精神问题情况

本报讯(记者 晴空)为持续加固中央八项规定堤坝,以严的基调、严的措施、严的氛围深入推进作风建设常态化长效化,12月12日,青海省纪委监委通报1至11月全省查处违反中央八项规定精神问题情况。

11月,全省查处违反中央八项规定精神问题112起,批评教育帮助和处理237人,给予党纪政务处分72人。其中,查处形式主义、官僚主义问题62起,批评教育帮助和处理125人,给予党纪政务处分22人;查处享乐主义、奢靡之风问题50起,批评教育帮助和处理112人,给予党纪政务处分50人。

1至11月,全省共查处违反中央八项规定精神问题578起,批评教育帮助和处理1211人,给予党纪政务处分518人。其中,查处形式主义、官僚主义问题346起,批评教育帮助和处理687人,给予党纪政务处分214人;查处享乐主义、奢靡之风问题232起,批评教育帮助和处理524人,给予党纪政务处分304人。

从查处问题类型看,形式主义、官僚主义问题中,履职尽责、服务经济社会发展 and 生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展问题仍然突出。享乐主义、奢靡之

风中,违规收送礼品礼金和接受管理服务对象宴请问题表现突出,自开展违规收送礼品礼金专项整治以来,全省党员干部严格把握“主动从宽、被查从严”“此前从宽、今后从严”的政策策略,认真自查自纠,1837人主动上缴礼金1265万元,取得初步成效。

“四风”问题具有反复性、顽固性,决不能跌入抓一抓、松一松,出了问题再抓一抓、又松一松的循环。元旦、春节将至,各级纪检监察机关要准确把握节假日“四风”问题易发多发特点,紧盯新问题新动向,严查顶风违纪行为,严防反弹回潮。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

12月11日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求859件次,网民留言84件(西宁12345微信公众号72件,市长信箱3件,市委网信办3件、青海省政府网站2件、中国政府网2件、青海12345政务服务网站2件),直接办理306件,转交责任单位办理553件,回访395件。

### 热点问题:

1. 物业服务62件,无集中反映问题,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 用水管理34件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 消费维权27件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注